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НАЦИОНАЛНА ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА КАСА 
София 1407, ул. „Кричим” № 1  

 

 

 

 

СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА НАДЗОРНИЯ СЪВЕТ НА НЗОК 

29 НОЕМВРИ 2018 ГОДИНА 

 

 

 Днес, 29 ноември 2018 г., в сградата на НЗОК, гр. София, ул. Кричим 

1, ет. 4 се проведе редовно заседание на Надзорния съвет на НЗОК. 

 

Присъстват: 

От Надзорния съвет на НЗОК: Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица 

Велкова, д-р Иван Кокалов, Григор Димитров, Оля Василева, Пламен 

Таушанов. 

Д-р Дечо Дечев – управител на НЗОК, д-р Йорданка Пенкова – 

подуправител на НЗОК. 

Отсъстват следните членове на Надзорния съвет: Галя Димитрова, 

Теодор Василев 

 

Заседанието започна в 08.50 часа. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Добър ден, колеги. Запознали сте се с точките от 

дневния ред. Г-жа Димитрова не може да присъства на днешното 

заседание, но е дала своите забележки по материалите от дневния ред, 

които сте ги получили.  
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За д-р Пенкова сме гласували на предишното заседание по принцип 

да присъства на Надзорен съвет. 

В дневния ред сме предложили 7 точки и точка Разни. Съгласни ли 

сте с така предложения дневен ред? Да. Против? Въздържали се? Няма. 

Благодаря Ви. 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Информация за текущо изпълнение към 31.10.2018 г. на бюджета на 

НЗОК, очаквано изпълнение през м.ноември 2018 г. и към 31.12.2018 г., и 

предложения за освобождаване на средства от Резерв и за актуализирано 

месечно разпределение на бюджета на НЗОК за 2018 г. 

2. Утвърждаване на актуализирани Изисквания за диагнози, включени в 

Списъка на заболяванията на НЗОК, за лечението на които се изисква 

експертиза по чл. 78, ал. 2 от ЗЗО, съгласно Приложение 1 на ПЛС. 

3. Проект на Правилник за изменение и допълнение на Правилника за 

устройството и дейността на НЗОК. 

4. Одобряване на тема на писмена разработка и критерии за нейното 

оценяване, за провеждане на конкурс за избор на длъжността „директор 

на Районна здравноосигурителна каса“ в РЗОК –Кюстендил, РЗОК – 

Пловдив, РЗОК – София-област и РЗОК – Хасково. 

5. Откриване на процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: 

„Избор на доставчик на активна нетна електрическа енергия и 

координатор на балансираща група за ниско напрежение за обекти на ЦУ 

на НЗОК, СЗОК и РЗОК – София област”. 

6. Откриване на процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: 

„Предоставяне на услуги по извършване на физическа охрана и охрана 

със сигнално-охранителна техника, с обособени позиции както следва: 

Обособена позиция 1: Извършване на невъоръжена денонощна физическа 
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охрана на сградата на ЦУ на НЗОК в гр. София, ул. „Кричим” № 1; 

Обособена позиция 2: Осигуряване на 24 часова охрана със сигнално-

охранителна техника, извършване на дейности по поддържане на 

изградени СОТ системи, системи за пожароизвестяване, 

видеонаблюдение и контрол на достъпа в обектите на НЗОК на 

територията на страната”. 

7. Откриване на процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: 

„Комплексно обслужване и системна и експертна помощ за 

информационно-техническата инфраструктура на ЦУ на НЗОК и 28-те 

РЗОК“ 

8. Разни. 

ЗА – Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица Велкова, д-р Иван Кокалов, 

Григор Димитров, Оля Василева, Пламен Таушанов. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Преминаваме към първа точка от дневния ред, 

която е стандартната – приемане на отчет за изпълнението на бюджета. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Може ли само преди това. Ти си се 

подписала, но хайде да се научим да пишем кратки изречения, защото виж 

първата точка как е - Информация за текущо изпълнение към 31.10.2018 г. 

на бюджета на НЗОК, очаквано изпълнение през м.ноември 2018 г. и към 

31.12.2018 г., и предложения за освобождаване на средства от Резерв и за 

актуализирано месечно разпределение на бюджета на НЗОК за 2018 г. Ами 

разделете ги изреченията, защото три различни неща се предлагат в едно 

изречение. По-кратички изречения. И като се казват две неща, нека да 

бъдат по-кратички. Аз съм сложил една точица след 31.12.2018 г. и след 

това „Предложение за освобождаване“. 
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ЖЕНИ НАЧЕВА: Приемам бележката.  

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Нека да се научат да пишат. Ти четеш, но 

гледаш съдържанието, а аз редактирам. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: По отношение на отчета за бюджета и след това 

очакваното изпълнение на бюджета, в края на годината се очакват около 57 

млн. лв. преизпълнение на приходите. Като в момента те се събират по 

план. Около 84 – 85% е средната събираемост на приходите от 

трансферите. Средно 86% е изпълнението на разходите и трансферите. И до 

края на годината очакваме евентуален недостиг в размер на около 30 млн. 

лв. при сегашните допускания. Това ще отложи една 15-дневка плащания 

на лекарства за домашно лечение. 

Най-голямо неизпълнение на бюджета има в първичната 

извънболнична медицинска помощ и в денталната. При денталната това е 

поради новата четвърта дейност, която не се изпълнява в рамките на 

прогнозните параметри.  

На 100% е планиран бюджетът при лекарствата и там се очертава 

недостиг, и трябва да се заделят средства от резерва.  

На този етап няма недостиг или изненади в изпълнението на бюджета 

спрямо първоначално планираните и докладвани равнища на Надзорен 

съвет. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: А болничната помощ? 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Болничната помощ е в рамките на планираните 

средства със средства от резерва, които сме приели да преразпределим в 

края на годината. Ние вече сме отблокирали 39 млн. лв. от резерва, които 

сме насочили за лекарствени продукти за лечение на злокачествени 

заболявания. Сега се предлага да разпределим допълнително 27 769,2 хил. 

лв. средства от резерва, от които 4 млн. лв. да бъдат разпределени за 
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медицински изделия, закръглено казвам числата, и останалите 23 млн. лв. 

за лекарствени продукти. 66 млн. лв. сме разблокирали общо средства от 

резерва. Остават 47 млн. лв. неразпределени средства от резерва, които в 

края на годината ще насочим за разходи за болнична медицинска помощ, за 

първична извънболнична медицинска помощ около 1 млн. лв., 10 млн. лв. 

за специализирана извънболнична медицинска помощ и около 2 млн. лв. за 

МДД. И първоначалното разпределение на средствата от резерва си е в 

рамките на планираните параметри с изключение на първичната помощ, 

където знаете, че 7 млн. лв. бяха планирани, но само 1 млн. лв. ще е 

необходим, а останалите ще ги насочим към специализирана медицинска 

помощ. 

До края на годината трябва да договорим Анекс към рамковия 

договор, което ще разглеждаме на друго заседание, преди края на декември. 

До към 20 декември трябва да сме готови с Анекса. И в края на декември 

също да гласуваме средствата за изпълнителите на болнична медицинска 

помощ, които ще платим през м. януари за дейност м. декември, за да имат 

параметри за декември и вече в рамките на Анекса ще гледаме, живот и 

здраве през януари, преразпределението на средствата за 2019 г. 

По първа точка, ако нямате бележки по така предложения проект на 

решение, предлагам да го гласуваме. Който е съгласен? Против? 

Въздържали се? Няма. Благодаря Ви. 

По точка 1 от дневния ред се взе следното решение: 

НАДЗОРНИЯТ СЪВЕТ 

РЕШИ: 

1. Приема за информация отчета за текущо изпълнение към 31.10.2018 г. на 

бюджета на НЗОК. 
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2. Да се освободят средства в размер на 27 769,2 хил. лв. от „Резерв, 

включително за непредвидени и неотложни разходи“, с които да се 

увеличат средствата за здравноосигурителни плащания, както следва: 

в лева

№ по ред Увеличение 27 769 200

1.1. Текущи разходи 27 769 200

1.1.3. Здравноосигурителни плащания 27 769 200

1.1.3.5.

Лекарствени продукти, медицински изделия и диетични храни за специални 

медицински цели за домашно лечение на територията на страната и за лекарствени 

продукти за лечение на злокачествени заболявания в условията на болнична 

медицинска помощ, които НЗОК заплаща извън стойността на оказваните 

медицински услуги 

23 700 000

1.1.3.5.1.
в т.ч. лекарствени продукти, медицински изделия и диетични храни за специални 

медицински цели, за домашно лечение на територията на страната 
10 500 000

1.1.3.5.2.

в т.ч. за лекарствени продукти за лечение на злокачествени заболявания в 

условията на болнична медицинска помощ, които НЗОК заплаща извън стойността 

на оказваните медицински услуги

13 200 000

1.1.3.6. Медицински изделия, прилагани в болничната медицинска помощ 4 069 200

№ по ред Намаление 27 769 200

1.3. Резерв, включително за непредвидени и неотложни разходи 27 769 200

Показатели по ЗБНЗОК за 2018 г.

 

3. Приема, в приложение към настоящото решение, актуализирано месечно 

разпределение на бюджета на НЗОК за 2018 г. 

4. Възлага на управителя на НЗОК да утвърди разпределението на 

средствата по бюджетните сметки на ЦУ на НЗОК и РЗОК за 2018 г., 

съгласно настоящото решение. 

ЗА – Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица Велкова, д-р Иван Кокалов, 

Григор Димитров, Оля Василева, Пламен Таушанов. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Следващата точка от дневния ред е Утвърждаване 

на актуализирани Изисквания за диагнози, включени в Списъка на 

заболяванията на НЗОК, за лечението на които се изисква експертиза по чл. 

78, ал. 2 от ЗЗО, съгласно Приложение 1 на ПЛС. Мисля, че материалът е 

добре подготвен. 
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Д-Р ЙОРДАНКА ПЕНКОВА: Облекчаваме режима за отпускане и 

предписване - протоколи 1С, които да се заверяват в РЗОК, за да не се 

разхождат документи и пациенти. Другото е за процедура 38 – включват се 

още лечебни заведения по предложение на националните консултанти. И 

третото е за лечение на лейомиом на матка за по-строги критерии. 

Записваме ги в изискванията, тъй като има констатирани странични 

действия и трябва да си актуализираме изискванията за предписване. В 

общи линии е това. Изискванията са съгласувани с Българския лекарски 

съюз. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Предлагам да ги приемем. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Против? Въздържали се? Няма. Благодаря Ви. 

По точка 2 от дневния ред се взе следното решение: 

НАДЗОРНИЯТ СЪВЕТ 

РЕШИ: 

1. Утвърждава  „Изисквания на НЗОК за лечение на тежка активна болест 

на Крон и Улцерозен колит с антицитокинови лекарствени продукти под 18 

годишна възраст в извънболничната помощ“ . 

2. Утвърждава „Изисквания на НЗОК при лечение на активен ювенилен 

артрит с биологични антиревматични лекарствени продукти под 18 

годишна възраст в извънболничната помощ“.  

3. Утвърждава „Изисквания на НЗОК за лечение на ендометриоза с аналози 

на гонадотропин-релизинг хормон и на лейомиом на матката със 

селективни модулатори на прогестероновите рецепторипри в 

извънболничната помощ“. 

4. Утвърждава „Изисквания на НЗОК при лечение на болести на ретината в 

извънболничната помощ“. 
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ЗА – Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица Велкова, д-р Иван Кокалов, 

Григор Димитров, Оля Василева, Пламен Таушанов. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Следващата точка е свързана с Правилника за 

устройството и дейността на НЗОК. Предложенията за промени са 

направени във връзка с изменението на нормативната уредба – прилагане 

на регламента за защита на личните данни и по-специално лицето, което ще 

извършва тези функции в касата, както и числеността на Инспектората в 

съответствие с изискванията на Закона. Консултирали сме се със 

специалисти в тази сфера и в тази връзка Ви изпратих и допълнение към 

материала, което ще отразят колегите от касата. Ако Вие имате нещо да 

добавите? Промяната е във връзка с тези две неща. По така предложения 

проект на решение има ли някой против? Въздържали се? Няма. Благодаря 

Ви. 

По точка 3 от дневния ред се взе следното решение: 

НАДЗОРНИЯТ СЪВЕТ 

РЕШИ: 

1. Приема предложения от управителя на НЗОК Правилник за изменение и 

допълнение на Правилника за устройството и дейността на Националната 

здравноосигурителна каса. 

2. Възлага на управителя на НЗОК да изпрати за обнародване в „Държавен 

вестник“ одобрения по т. 1 Правилник. 

ЗА – Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица Велкова, д-р Иван Кокалов, 

Григор Димитров, Оля Василева, Пламен Таушанов. 

ПРОТИВ – няма. 
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ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Следващата точка е свързана с проблем, който 

знаете, а именно изтичане на срока на договорите и пенсиониране на 

директор на РЗОК, и неизбран друг на неговото място.  

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Това сме го чели. Не ми харесва самата 

тема, както е написана, защото първо започва с една не българска дума и 

съм направил една редакция. Предлагам темата да звучи така – Насоки за 

подобряване дейността на РЗОК и контрола на разходите. Защото „визия“.. 

Темата като цяло е за дейността на РЗОК, а подобряването на контрола е 

специфична част от темата. По-кратичка да е темата. По този начин 

очаквам, че изложението ще е от две части - едното е една централна част, 

където сигурно ще говори изобщо за подобряване на дейността и една по-

специализирана - за контрола на разходите, където ще каже – предлагам 

еди какво си и т.н.  

ПЛАМЕН ТАУШАНОВ: Срокът е 3 или 4 години? 

Д-Р ЙОРДАНКА ПЕНКОВА: По правилник са 4. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Който е съгласен да одобрим темата и критериите 

за оценяване на писмената разработка, моля да гласува. Против? 

Въздържали се? Няма. Одобряваме ги. Благодаря Ви. 

По точка 4 от дневния ред се взе следното решение: 

НАДЗОРНИЯТ СЪВЕТ 

РЕШИ: 

Одобрява предложените от управителя на НЗОК: 

1. Тема за писмена разработка от кандидатите за длъжността „директор на 

РЗОК“ на РЗОК – Кюстендил, РЗОК – Пловдив, РЗОК – София-област и 

РЗОК –Хасково към 01.11.2018 г., както следва: 
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„Насоки за подобряване дейността на РЗОК и контрола на 

разходите“.  

2. Критерии за оценяване на писмената разработка:  

- обем – не по-малко от 25 страници и не повече от 50 страници, в 

които не влизат съдържанието, съкращенията и използваната литература; 

- структура на писмената разработка: увод, основна част, заключение 

и приложение. Приложението следва да посочва използваните съкращения 

и литература; 

- познаване на нормативната уредба; 

- анализ на текущото състояние на РЗОК; 

- приоритети и риск при изпълнението на бюджетната сметка на 

РЗОК за 2018 година; 

- идентификация на критичните фактори на РЗОК; 

- предложения за оптимизиране на контролната дейност на РЗОК; 

- стил, лексика и терминология, използвана в писмената разработка; 

- външно оформление. 

ЗА – Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица Велкова, д-р Иван Кокалов, 

Григор Димитров, Оля Василева, Пламен Таушанов. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Минаваме към следващата точка, която е точка 5 - 

Откриване на процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: 

„Избор на доставчик на активна нетна електрическа енергия и координатор 

на балансираща група за ниско напрежение за обекти на ЦУ на НЗОК, 

СЗОК и РЗОК – София област”. Тук трябва да се съобразят забележките на 

НАП. 
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Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Въпросът ми е към всички тези обществени 

поръчки, които сега ще открием, защото една част от тях са от 

капиталовите разходи. Изпълнението им ще е в другата година. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Това е отчетено в първа точка от дневния ред – 

очаквано изпълнение и не случайно сега не се предлага точката за корекция 

на Инвестиционната програма, за да видим какво може реално да се плати и 

изпълни тази година, като плащания. Очертава се около милион икономия в 

капиталовите разходи, които ще се насочат към здравноосигурителни 

плащания, но все още… 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Аз очаквам, че една част от тези неща ще се 

прехвърлят в бюджета за следващата година, а ние нямаме яснота за 

бюджета за капиталови разходи за следващата година. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Той е равен на бюджета за капиталови разходи за 

тази година. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Той е равен, но в него има пера, които ние 

тук одобряваме… 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Разбрах Ви. Това няма да се отрази… 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Не е коректно. Когато нямаме бюджет за 

следващата година за капиталови разходи да обявяваме нещо, което ще се 

харчи през 2019 г. от капиталовите разходи. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Имаме вече гласуван бюджет за 2019 г. от 

Народното събрание. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Надзорът не е видял бюджета за капиталови 

разходи на касата за следващата година. Ако ти ми го представиш сега и аз 

го видя, и кажа – ок. Аз знам, че трябва да ги обявим, защото се изисква 

време. 
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ЖЕНИ НАЧЕВА: Дори да нямаме осигурен ресурс след това, след 

обявяването, ако няма ресурс ще прекратим. Принципът на ЗОП, без да съм 

професионалист в тази сфера, е, че е при наличие на средства. Под условие. 

И тъй като тук губим срокове и по-добре е да ги открием… 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Аз съм съгласен. Просто за коректност. Ще 

добавите – при наличие на средства. 

Д-Р ДЕЧО ДЕЧЕВ: То си е задължително условие. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Т.е. капиталовите са колкото тази година 

като сума, а за какво ще ги харчим… 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Вече Надзорният съвет ще реши. 

Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: Токът не е капиталов разход, това е 

издръжка. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Да, но имаш и други неща. А ти знаеш ли 

колко е издръжката? 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Ако позволите да отбележа, това, което е гласувал 

Надзорът като проект на решение за бюджета за 2019 г. не е коригирано в 

частта на финансовите параметри и в тази връзка не би трябвало да има… 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: А като обявим този срок за нетната енергия, 

каквото и да значи това, защото то по принцип, като идва бележката при 

мен то е пренос, превоз, производство и т.н. Не знам какво всичко от това е 

нетно. Защото брутото е по-различно от нетото. Ние, като го обявим 

всъщност, защото има много частници, ние как ще го оценяваме? 

Д-Р ДЕЧО ДЕЧЕВ: По най-ниска цена. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: И, естествено, трябва да видим как ще се 

доставя, най-ниска цена, ама да не кажат утре… 
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Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: Ние заради болниците се занимавахме с това 

нещо. ЧЕЗ и другите са собственици на преносната мрежа. Там има една 

такса, която е за пренос. Другите частници, които се явяват, купуват ток от 

цяла Европа и правят миксове. И затова могат да свалят цената. Купуват от 

България, от Швейцария, от Австрия. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Знам, че на пазара има много такива. 

Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: И те казват – нашата стойност на самата 

енергия е толкова, таксата за пренос до Вас е толкова, те си плащат на ЧЕЗ 

и накрая се формира крайна цена. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Защото ти знаеш, че примерно енергията от 

атомните централи е с най-ниска цена. Но всъщност ние ще обявим най-

ниска цена. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Който е съгласен да обявим тази обществена 

поръчка, моля да гласува. Против? Въздържали се? Няма. Благодаря Ви. 

По точка 5 от дневния ред се взе следното решение: 

НАДЗОРНИЯТ СЪВЕТ 

РЕШИ: 

1. Разрешава откриване на открита процедура за възлагане на обществена 

поръчка с предмет: „Избор на доставчик на активна нетна електрическа 

енергия и координатор на балансираща група за ниско напрежение за 

обекти на ЦУ на НЗОК, СЗОК и РЗОК – София област”. 

2. Възлага на управителя на НЗОК да организира провеждането на 

процедурата по т. 1 и да сключи договор с класирания на първо място 

участник за срок от една година. 

ЗА – Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица Велкова, д-р Иван Кокалов, 

Григор Димитров, Оля Василева, Пламен Таушанов. 
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ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Точка шеста - Откриване на процедура за 

възлагане на обществена поръчка с предмет: „Предоставяне на услуги по 

извършване на физическа охрана и охрана със сигнално-охранителна 

техника, с обособени позиции, както следва: Обособена позиция 1: 

Извършване на невъоръжена денонощна физическа охрана на сградата на 

ЦУ на НЗОК в гр. София, ул. „Кричим” № 1; Обособена позиция 2: 

Осигуряване на 24 часова охрана със сигнално-охранителна техника, 

извършване на дейности по поддържане на изградени СОТ системи, 

системи за пожароизвестяване, видеонаблюдение и контрол на достъпа в 

обектите на НЗОК на територията на страната”. Изтекъл е договорът. 

Предлага се да се сключи договор за тригодишен срок. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Аз това го гледам не знам колко пъти вече. 

Д-Р ДЕЧО ДЕЧЕВ: Това е ново. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: То е прецизирано, оптимизирано. Доста добре е 

направено. Имате ли забележки по така предложения материал? 

ПЛАМЕН ТАУШАНОВ: Не. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Който е съгласен да открием тази обществена 

поръчка, моля да гласува. Против? Въздържали се? Няма. Благодаря Ви. 

По точка 6 от дневния ред се взе следното решение: 

НАДЗОРНИЯТ СЪВЕТ 

РЕШИ: 

1. Разрешава откриване на процедура публично състезание за възлагане на 

обществена поръчка с предмет: „Предоставяне на услуги по извършване на 

физическа охрана и охрана със сигнално-охранителна техника, с обособени 



15 

 

позиции както следва: Обособена позиция 1: Извършване на невъоръжена 

денонощна физическа охрана на сградата на ЦУ на НЗОК в гр. София, ул. 

„Кричим” № 1; Обособена позиция 2: Осигуряване на 24 часова охрана със 

сигнално-охранителна техника, извършване на дейности по поддържане на 

изградени СОТ системи, системи за пожароизвестяване, видеонаблюдение 

и контрол на достъпа в обектите на НЗОК на територията на страната”. 

2. Възлага на управителя на НЗОК да организира провеждането на 

процедурата по т. 1 и да сключи договори с класираните на първо място 

участници по обособените позиции за срок от три години. 

ЗА – Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица Велкова, д-р Иван Кокалов, 

Григор Димитров, Оля Василева, Пламен Таушанов. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Следващата точка 7 е Откриване на процедура за 

възлагане на обществена поръчка с предмет: „Комплексно обслужване и 

системна и експертна помощ за информационно-техническата 

инфраструктура на ЦУ на НЗОК и 28-те РЗОК“. На това също му изтича 

срокът. Предлага се да се сключи договор за срок от една година. Имате ли 

забележки? Колегите от НАП са дали бележки, които ще бъдат отразени в 

документацията. Който е съгласен да открием и тази обществена поръчка, 

моля да гласува. Против? Въздържали се? Няма. Благодаря Ви. 

По точка 7 от дневния ред се взе следното решение: 

НАДЗОРНИЯТ СЪВЕТ 

РЕШИ: 

1. Разрешава откриване на открита процедура за възлагане на обществена 

поръчка с предмет: „Комплексно обслужване и системна и експертна 
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помощ за информационно-техническата инфраструктура на ЦУ на НЗОК и 

28-те РЗОК“. 

2. Възлага на управителя на НЗОК да организира провеждането на 

процедурата по т. 1 и да сключи договор с класирания на първо място 

участник за срок от една година. 

ЗА – Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица Велкова, д-р Иван Кокалов, 

Григор Димитров, Оля Василева, Пламен Таушанов. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: По отчета за извършените командировки на д-р 

Дечев, предполагам нямате забележки. Който е съгласен да го приемем, 

моля да гласува. Против? Въздържали се? Няма. Благодаря Ви. 

По точката се взе следното решение: 

НАДЗОРНИЯТ СЪВЕТ 

РЕШИ: 

Утвърждава отчета на управителя на НЗОК за изразходваните 

средства при командироване в страната за периода 15.11.2018 – 16.11.2018 

година. 

ЗА – Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица Велкова, д-р Иван Кокалов, 

Григор Димитров, Оля Василева, Пламен Таушанов. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Остават в т. Разни две точки. Едната е за 

определяне на представители за водене на преговорите с Български 

фармацевтичен съюз. Както знаете, на основание чл. 45, ал. 15 от Закона за 

здравното осигуряване, Надзорният съвет определя представители на 



17 

 

Националната здравноосигурителна каса, които да одобрят Условия и ред 

за сключване на договори за отпускане и заплащане на лекарствени 

продукти по чл. 262, ал. 6, т. 1 от Закона за лекарствените продукти в 

хуманната медицина, на медицински изделия и на диетични храни за 

специални медицински цели, заплащани напълно или частично от НЗОК. 

Миналата година с решение на Надзора са определени тези представители, 

но поради настъпили кадрови промени се налага да променим решението.  

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Правим промяна в титуляра, защото виждам, 

че има и резервни членове. Те остават ли си? 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Да. Който е съгласен с така предложения ни 

проект на решение, моля да гласува. Против? Въздържали се? Няма. 

Благодаря Ви. 

По точката се взе следното решение: 

НАДЗОРНИЯТ СЪВЕТ 

РЕШИ: 

Изменя свое решение № РД-НС-04-104/04.10.2017 г., като в раздел I, 

в т. 4 Юлиан Живков Якимов – главен юрисконсулт в дирекция 

„Лекарствени продукти, медицински изделия и контрол по предписване и 

отпускане“ се заменя от Кристияна Пламенова Петрова – главен 

юрисконсулт в дирекция „Правни дейности“. 

ЗА – Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица Велкова, д-р Иван Кокалов, 

Григор Димитров, Оля Василева, Пламен Таушанов. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Следващата точка е свързана с лечението на едно 

детенце с формуляр S2. 
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Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Аз не знам какво стана с тази „Спинраза“. 

Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: Включихме я в списъка, за да могат да се 

доставят, защото не са разрешени, по искане на пациента в болницата. 

Министърът подписа заповед. Цената е същата в Румъния, каквато и тук. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Значи няма смисъл да ходи. 

Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: Не. Сега ще ти кажа. В Румъния имат опит с 

поставянето. Имат център. Прави се в гръбнака. Нашите никога не са 

правили такова нещо. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Има ли ефект, защото диагнозата е доста 

тежка. Ще има ли ефект това? 

Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: Това е единственото лекарство. Няма друга 

алтернатива. 70 хил. евра е една инжекция. 

Д-Р ДЕЧО ДЕЧЕВ: Толкова е и там. 

Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: Шест инжекции е първият курс на лечение и 

шест инжекции е вторият курс. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Т.е. ти предлагаш да се съгласим да платим 

това? 

Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: Да. Защото имаше оферти за Америка… 

ПЛАМЕН ТАУШАНОВ: Това за едното от трите деца ли е? 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Тези пари кой ще ги даде? 

Д-Р ДЕЧО ДЕЧЕВ: Фондът за лечение на деца. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Хайде отделете ги тези работи в отделен 

фонд. Не може от солидарната вноска да лекуваме такива… 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Това е с трансфер. 
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Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: Освен това дете има още три със същата 

диагноза. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Ние като пуснем едно ще трябва да пуснем и 

другите. 

Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: 800 хил. лв. е първата година на лечение, 

втората година се редуцира на половина. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: И от къде ще ги вземем тези пари? 

Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: Ще ги трансферираме. Те са в бюджета на 

Фонда сега. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: С трансфер, целеви трансфер от Министерството 

към касата. 

Д-Р ДЕЧО ДЕЧЕВ: Те са целеви за този момент. От догодина, като 

се повиши броят на децата, започват оттук. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: Аз пак казвам, че финансирането не може да 

е от солидарния фонд, трябва да е от трансфера. 

За дечица става въпрос. 

ПЛАМЕН ТАУШАНОВ: Д-р Пенкова, а имаме ли оферта от 

лечебното заведение? 

Д-Р ДЕЧО ДЕЧЕВ: Има представени оферти. Всичко е в 

документацията. Предлагат се два варианта за възможни периоди на 

престой. 

ПЛАМЕН ТАУШАНОВ: Ако не пристигне на първия, ще започне 

през втория. 

Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: Намери се и фирма, която ще го внесе в 

България, която е оторизирана. Но още не са обучили нашите лекари. И 
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сега, когато министърът подписа тази заповед вчера, поиска да се обучат 

наши двама специалисти. 

Д-Р ДЕЧО ДЕЧЕВ: Това трябва да се направи предварително. 

Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: Те не искат да дойдат тук. Сега трябва да се 

представи това заболяване като рядко заболяване, министърът да го включи 

със заповед и след това да кандидатства пред касата за финансиране. Този 

път не е извървян. Не е подадено като рядко, за да бъде включено в списъка 

на редките заболявания, това е първият етап. Включим ли го – ок. После 

трябва да кандидатства тук.  

ПЛАМЕН ТАУШАНОВ: А каква е успеваемостта? 55 – 60%? По-

рано, като се обсъждаше във Фонда за лечение, това се каза. 

Д-Р ИВАН КОКАЛОВ: На практика никой не знае. Дано да има 

ефект. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Нещо друго имате ли, колеги? Не. Благодаря Ви. 

Закривам заседанието. 

 

Заседанието приключи в 09.40 часа 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

НАДЗОРНИЯ СЪВЕТ НА НЗОК: 

 

ЖЕНИ НАЧЕВА 

 

 

 

Изготвил: 

Д. Беличева 


